

28 ЯНВАРЯ 2013 ПОНЕДЕЛЬНИК № 8 (1029)

WWW.OGIRK.RU

Новые подходы к развитию вузов

Вузы Приангарья должны обеспечивать потребности современной экономики, социальной сферы, промышленности и туризма. Для этого необходимо модернизировать высшую школу. Об этом на встрече с ректором Иркутской государственной сельскохозяйственной академии заявил губернатор Сергей Ерошенко.

В Татьянин день, 25 января, губернатор Приангарья Сергей Ерошенко побывал в Иркутской государственной сельскохозяйственной академии. Поздравив студентов с праздником и пожелав им хороших оценок, глава региона пообщался с ректором и преподавателями вуза.

Напомним, что ИрГСХА была включена Министерством образования РФ в список вузов с признаками неэффективности и нуждающимися в оптимизации. Ректор академии Геннадий Такаландзе поблагодарил губернатора за защиту иркутских вузов, попавших в непростую ситуацию, и заверил, что в ИрГСХА идет процесс модернизации, направленный на повышение эффективности.

Президент академии Александр Долгополов сообщил, что в 2012 году при вузе был создан колледж агротехнологий и бизнеса. В состав ИрГСХА вошли Забайкальский аграрный институт и агроколледж. Во многих сельских школах Приангарья и Забайкалья организованы агроклассы, выпускники которых становятся студентами академии. За последние два года были открыты 20 программ бакалавриата и 12 – магистратуры.

Также на базе СХ ОАО «Белореченское» работает кафедра агротехнологий. Созданы два малых инновационных



предприятия. Президент обратил внимание и на рост оплаты труда преподавателей: если в 2011 году она в среднем составляла 21 тыс. 588 рублей, то в 2012-м – 24 тыс. 648 рублей.

В программу развития академии включены такие направления, как развитие материально-технической базы, создание современного тепличного комплекса, закладка оранжереи, строительство спортивно-оздоровительного центра с бассейном, а также жилого дома для преподавателей и общежития для студентов.

– Наша цель: к 2015 году добиться повышения статуса вуза до научно-исследовательского аграрного университета, – заявил Александр Долгополов.

От ИрГСХА областное правительство ждет ответных шагов. Нужна помощь в организации эффективной работы областного предприятия – тепличного хозяйства «Искра»; в решении проблем в лесной сфере. Кроме того, областные власти готовы заключить договор на разработку Концепции развития сельского хозяйства региона с ИрГСХА.

Сергей Ерошенко отметил, что он поддерживает новые подходы к развитию вуза.

– Нужно создавать такие условия для студентов, чтобы у них не возникло желания уехать в другой регион. Правительство Иркутской области будет поддерживать академию в вопросах развития инфраструктуры. В частности, поможем построить детский сад в поселке Молодежном, – сказал губернатор.

Глава региона также отметил, что от академии правительство ждет ответных шагов. Нужна помочь в организации эффективной работы областного предприятия – тепличного хозяйства «Искра»; в решении проблем в лесной сфере. Кроме того, областные власти готовы заключить договор на разработку Концепции развития сельского хозяйства региона с ИрГСХА.

– Зачастую деньги, выделяемые на поддержку сельского хозяйства, используются нерационально. Убежден, что сельхозотрасль нельзя считать убыточной по определению. Предприятия АПК могут быть очень даже экономически выгодными. И специалисты академии знают, как этого добиться, – отметил Сергей Ерошенко.

В ИрГСХА глава региона осмотрел несколько лабораторий, сельхозтехнику,

познакомился с изобретениями, которые уже активно используются агропредприятиями. Также губернатор побывал на учебной ферме, где проводятся практические занятия по животноводству.

Глава Приангарья подчеркнул, что правительство области поддерживало и будет поддерживать все вузы региона. По его словам, в настоящее время прорабатывается вопрос создания федерального университета, в структуру которого могут быть включены иркутские институты. При этом не стоит вопрос ликвидации вузов.

– Наша задача – сделать так, чтобы выпускники вузов были востребованы и нашли свое применение в Иркутской области, чтобы это были современные и готовые специалисты. Вместе с совместным стремлением к решению такой задачи мы видим спекуляции руководства учебных заведений, пугающих студентов закрытием, – сказал Сергей Ерошенко.

Глава региона предложил научной и вузовской общественности разработать и предложить концепцию развития высшего образования Иркутской области.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

«Автоколонну 1880» выведут из предбанкротного состояния Для начала предприятие получит кредит под гарантии властей

ТРАНСПОРТ

Первый зампред правительства Иркутской области Николай Слободчиков в минувшую пятницу встретился с работниками ОАО «Автоколонна 1880», которое занимается пригородными и межмуниципальными перевозками. Предприятие находится в предбанкротном состоянии, но, как заверил зампред, власти не дадут автоколонне кануть в Лету.

Прежний менеджмент «Автоколонны 1880» оставил предприятие в плохом состоянии. Земельные участки предприятия сданы в аренду и субаренду по заведомо невыгодным договорам, есть долги по зарплате, компания с трудом выдерживает натиск конкурентов, освоивших

коммерчески выгодные маршруты. Автопарк предприятия состоит далеко не из новой техники, хотя ранее автоколонна в лизинг приобрела 20 новых автобусов Hyundai. Исходя из его условий, каждый автобус обошелся компании примерно на 40% дороже каталожной стоимости. Автоколонне предстоит выплатить по договору 168 млн рублей при реальной стоимости всех машин в 120 млн рублей.

Первый зампред назвал условия лизингового договора кабельными – Слободчиков полагает, что автоколонна не в состоянии обслуживать такой долг. Областные власти, по его словам, сейчас ведут переговоры с банками, чтобы те под гарантами правительства выдали автоколонне кредит в размере около 50 млн рублей на погашение долгов по зарплате и части лизинговых платежей.

Кроме того, власти рассчитывают, что приступившая к исполнению обязанностей директора автоколонны Светлана Гущенко разработает и реализует стратегический план развития компании. В нынешнем состоянии «Автоколонна 1880» далеко не прибыльное предприятие – по подсчетам зампреда, ежемесячно у компании образуется убыток в 3,5 млн рублей.

В ответ на это водители «Автоколонны 1880» заявили, что предприятие сейчас работает на малорентабельных маршрутах, а действительно прибыльные захватили частные перевозчики, которые порой ездят без разрешений, на технически неисправных автобусах. Частники на одно направление ставят до шести машин в день, из-за этого автобус автоколонны идет с 30-процентной нагрузкой. В

точности автоколонна сохранила свой профиль, в том числе обслуживала нерентабельные, но социально значимые маршруты. Разработаем бизнес-план и выведем предприятие из состояния, которое не иначе как предбанкротным не назовешь, – заверил первый зампред.

При этом он не исключил того, что правительство региона обратится в Законодательное Собрание с тем, чтобы дenu-

Сейчас правительство ведет переговоры с банками, чтобы те под гарантами правительства выдали автоколонне кредит в размере около 50 млн рублей на погашение долгов по зарплате и части лизинговых платежей.

ответ на это Слободчиков предложил для начала обсудить этот вопрос в правительстве, пригласив на совещание транспортную инспекцию, ГИБДД, прокуратуру, Ростехнадзор и представителей автоко-лонни.

– В отношении частных перевозчиков мы можем действовать только в правовом поле. Но мы будем прилагать все усилия,

чтобы автоколонна сохранила свой профиль, в том числе обслуживала нерентабельные, но социально значимые маршруты. Разработаем бизнес-план и выведем предприятие из состояния, которое не иначе как предбанкротным не назовешь, – заверил первый зампред.

При этом он не исключил того, что правительство региона обратится в Законодательное Собрание с тем, чтобы дenu-

таты предусмотрели для автоколонны субсидии на компенсацию расходов по нерентабельным перевозкам. В течение недели власти также намерены решить все вопросы с предоставлением предпринимателю кредита, добавил Николай Слободчиков.

Петр ЯЩИКОВ



Пиломатериалы вытесняют «кругляк»

Оплачивать отопление иркутяне будут по старым нормативам

2

Фоторепортаж с чемпионата СФО по легкой атлетике

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

БОДАЙБИНСКИЙ РАЙОН

Правительство Иркутской области предложило федеральному центру включить в проект государственной программы социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона финансирование двух однополых высоковольтных линий Пеледуй – Чертова Корытье – Сухой Лог, которые частично помогут решить вопрос дефицита электроэнергии в Бодайбинском районе. Об этом сообщил губернатор Сергей Ерошенко на встрече с руководством ОАО «Полюс Золото».

Как ранее сообщалось, развитие золотодобычи в Бодайбинском районе сдерживается дефицитом электроэнергии. Существующие энергомощности позволяют добывать 15 тонн золота ежегодно, хотя регион может добывать до 80 тонн. Сейчас в Бодайбинском районе есть только 70–100 мегаватт мощности, а с учетом разработки крупнейшего в стране золоторудного месторождения Сухой Лог (находится в нераспределенном фонде) необходимо еще около 300 мегаватт энергии.

Юрий Юдин

НИЖНЕУДИНСК

Семь семей в Нижнеудинске спрелили новоселья. Как сообщили в пресс-службе администрации, глава города Александр Путов в торжественной обстановке вручил хозяевам ключи от квартир. Новый многоквартирный дом был возведен по муниципальной программе переселения граждан из ветхого жилья до 2019 года. В 2013 году в городе планируется строительство еще одного дома для переселенцев.

Людмила Шагунова

УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

В День защитника Отечества в Усольском районе пройдет конкурс «Лучшие парни усольской земли». Как сообщила «Областной» специалист пресс-службы администрации Усольского района Инга Усольцева, участниками творческого и интеллектуального состязания станут молодые люди от 18 до 30 лет, работающие пожарными, полицейскими, спасателями, служащие в российских войсках.

Людмила Шагунова

ИРКУТСК

Причиной массового отравления детей в детском саду Иркутска могло стать нарушение технологий приготовления еды и хранения продуктов, сообщили главный эпидемиолог департамента здравоохранения и социальной помощи населению администрации города Юрий Лысанов.

В детсаду с 21 января по 25 января отправились 24 человека, как дети, так и сотрудники. Учреждение было закрыто на карантин, там проводится дезинфекция.

– Проверка показала, что в детсаду имело место нарушение приготовления пищи, хранения отдельных продуктов, – сказал Лысанов.

По его словам, окончательные причины отравления определит Роспотребнадзор. Итоги будут известны на этой неделе.

Юрий Юдин

ЧЕРЕМХОВО

В 2013 году в Черемхово на установку уличного освещения в местном бюджете предусмотрено 3,4 млн рублей. В общей сложности запланировано осветить 20 улиц в разных микрорайонах города, их перечень согласован на совещании мэра Вадима Семенова с руководителями управляющих компаний. Предполагается смонтировать более 13,5 км электрических линий и установить более 250 светильников. К работам по их установке приступят в мае, сообщает НИА «Байкал».

Александра Белкина

БРАТСК

Падунский районный суд Братска взыскал деньги в пользу представителей детей, пострадавших в городской больнице от медикаментозного отравления, сообщила Генпрокуратура РФ.

Прокуратура установила, что 24 марта 2012 года пятеро детей от 4 месяцев до 1,2 года получили медикаментозное отравление в инфекционном отделении городской больницы № 3 Братска. Специалисты пришли к выводу, что детям ввели антибиотики, разведенный повышенной дозой лидокайн.

– Судом все исковые заявления прокурора района удовлетворены, в пользу законных представителей несовершеннолетних пациентов взысканы денежные средства в размере от 15 тыс. до 90 тыс. рублей, – говорится в сообщении.

Также к дисциплинарной ответственности привлечена главврач больницы, начат капитальный ремонт инфекционного отделения.

По факту отравления детей было возбуждено уголовное дело по статье «производство, хранение, сбыт продукции, не отвечающей требованиям безопасности».

Юрий Юдин

500

человек

примут участие в экологической акции по сбору мусора со льда озера Байкал, которая состоится в конце марта – начале апреля.

«СтудЗима» готовится к старту

ФЕСТИВАЛЬ

В Приангарье стартует ежегодный молодежный фестиваль «СтудЗима-2013». Планируется, что участие в нем примут около 800 студентов сузов и вузов региона.

Областной молодежный фестиваль проходит с 2005 года, за это время он завоевал большую популярность среди студентов. В этом году «СтудЗима» пройдет в пяти муниципальных образованиях. На областном уровне предусмотрено проведение трех этапов, два из которых состоятся в Иркутске, а третий — с выездом в Листвинуку.

Проект родился по инициативе студентов иркутских вузов, которые сформировали пять команд и на берегу Байкала провели ледовое ралли. Сейчас число участников значительно выросло, в этом году мы рассчитываем больше чем на 800 человек, — рассказал министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Игорь Иванов.

14 февраля состоится торжественное открытие фестиваля и первый этап, в этот день пройдет игра «Дневной дозор» и интеллектуальная площадка в виде викторины. Второй этап будет состоять из спортивной, творческой и социальной площадок. А на 5 марта запланирован заключительный этап «Скаутское ралли», в нем будут состязаться 10 лучших команд региона.

«Скаутское ралли», пожалуй, самый зрелищный этап «СтудЗимы». Его основу обязательно составляет веревочный курс, здесь используется альпинистское снаряжение (веревки, карабины, страховочные системы). На примере увлекательных, но довольно сложных упражнений группа учится выбирать тактику и стратегию решения общей задачи.

Фестиваль предусматривает проведение онлайн-голосования за команду. Оно будет идти на официальном сайте министерства [www.irksporfmol.ru](http://irksporfmol.ru).

К участию приглашаются команды из 10 человек — это студенты вузов и сузов, молодые специалисты и СМИ. Заявки принимаются до 1 февраля 2013 года по тел. 24-06-61.

Иван МАМОНТОВ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

800

студентов

Приангарье примут участие в ежегодном молодежном фестивале «СтудЗима-2013».



Молодым ученым нужна инфраструктура

НАУКА

В преддверии Дня российской науки губернатор Сергей Ерошенко встретился с молодыми учеными Приангарья. Они обсудили экономический потенциал и перспективы развития Иркутской области.

В последние годы у нас активно идет работа по улучшению инфраструктуры для ученых. Так, за последние пять лет ИНЦ приобрел современное научно-исследовательское оборудование на сумму 1 млрд рублей.

В частности, на встрече поднимался вопрос оттока населения в другие регионы. Например, председатель совета молодых ученых Института систем энергетики СО РАН Алексей Максимов заявил, что свое будущее он связывает только с Иркутской областью по принципу: где родился, там и пригодится. Губернатор согласился с такой позицией и заметил, что комфортные условия для ученых в Приангарье должны создаваться совместными усилиями правительства и Академии наук.

— Мы живем в конкурентной среде. Молодой человек, получив образование,

будет выбирать, где он может получить качественное жилье по доступной цене и хорошую работу. Мы вместе должны позаботиться о том, чтобы по этим параметрам не отставать от других регионов. Мы должны иметь программу развития, в которой каждый житель увидит свое будущее. Сейчас мы над ней работаем. У меня тоже была возможность уехать за рубеж и там продолжать заниматься наукой и предпринимательством. Но я всегда видел перспективу здесь и своим примером доказывал, что это правильно, — сказал глава региона.

В свою очередь председатель президиума Иркутского научного центра (ИНЦ) СО РАН Игорь Бычков отметил, что в последние годы у нас активно идет работа по улучшению инфраструктуры для ученых. Так, за последние пять лет ИНЦ приобрел современное научно-исследовательское оборудование на сумму 1 млрд рублей.

Ведущий инженер-программист центра новых и информационных технологий ИГУ Илья Казаков назвал серьезным ресурсом Иркутской области для прекрати-

щения оттока молодых ученых озеро Байкал. По его мнению, сейчас оно неэффективно используется для научного и образовательного туризма.

— Байкал — это природная лаборатория. Приведу в пример проект нейтринного телескопа. Он начался как узконаправленный физический, но потом стал крупным международным проектом с привлечением специалистов из десяти стран мира. Сейчас они изучают не только нейтрино, но и водные течения, миграцию планктона, гидрологию, оптику и так далее, — сказал Илья Казаков.

Аспирант кафедры перевода и переведоведения ИГЛУ Елена Горчакова предложила объединить советы молодых ученых вузов в единый региональный совет для эффективной реализации научных проектов. Губернатор отметил, что если совет будет генерировать идеи, то он поддержит его.

Равиля ФАТТАХОВА

В 2012 году объемы экспорта необработанного леса из Иркутской области сократились почти на треть. Таким образом, сегодня соотношение вывозимых пиломатериалов и «кругляка» составляет 63% и 37% соответственно. Как отметил начальник Иркутской таможни Юрий Русаков, пять лет назад объемы вывоза необработанной древесины достигали 90%.

Накануне Международного дня таможенника, который отмечается 26 января, Юрий Русаков рассказал об итогах работы своего ведомства. По его словам, Иркутская таможня в 2012 году перечислила в федеральный бюджет 10,9 млрд рублей, оформила свыше 200 тыс. товаров по 93,4 тыс. декларациям. При этом в электронном виде проходит более 97% документов. Как

отметил Юрий Русаков, к 2014 году планируется все декларации оформлять через интернет.

Начальник таможни обратил внимание на то, что сегодня эффективно реализуется одна из современных таможенных технологий — удаленный выпуск товаров. В течение 2012 года Иркутской таможней пост оформил по этой схеме 4,5 тыс. деклараций на товары (в 2011 году таких документов было всего 663), а количество участников ВЭД, применяющих технологию удаленного выпуска, увеличилось в минувшем году в три раза. Юрий Русаков подчеркнул, что 100-процентный переход на электронное декларирование и использование на практике других современных технологий позволит ускорить таможенные операции и создать условия для сокращения сроков выпуска товаров.

В целом объем внешнеторгового оборота в 2012 году составил 6,9 млрд долларов. В основном внешнеэкономическая деятельность Иркутской области представлена экспортом (его доля в обороте — 84%). Структура вывозимых товаров остается неизменной: 41% составляет древесина и целлюлозно-бумажные изделия, 39% — металлы, 11% — машиностроительная продукция, 7% — минеральные изделия. В 2012 году таможенное декларирование товаров осуществляли 972 участника внешнеэкономической деятельности, из

них экспортные операции реализовали 653 компании.

Юрий Русаков отдельно остановился на экспорте леса. По его словам, в прошедшем году доля вывозимого необработанного леса снизилась на 27% — с 5,39 млн до 3,93 млн кубометров. Однако объемы экспорта пиломатериалов растут не такими темпами, как снижение «кругляка» — увеличение количества обработанной древесины в 2012 году составило 9%. Всего было вывезено 6,68 млн кубометров пиломатериалов. При этом общий объем экспорта леса был ниже прошлогодних показателей — 10,6 млн кубометров против 11,53 млн куб. м в 2011 году.

Доля экспорта необработанного леса в 2012 году снизилась на 27%, а объемы вывоза пиломатериалов возросли на 9%.

— Дело в том, что подход к контролю вывоза необработанных лесоматериалов изменился с августа прошлого года, — пояснил Юрий Русаков. — Введена новая

система тарифных квот и экспортных лицензий в отношении обыкновенной ели, белой европейской пихты и обыкновенной сосны — они предполагают снижение поставок круглого леса за пределы страны.

Начальник Иркутской таможни также сообщил, что в 2012 году при контроле экспорта лесоматериалов возбуждено 417 дел об административных правонарушениях, что составляет 34% от общего количества дел об АП. Всего в 2012 году возбуждено 1,2 тыс. дел об административных правонарушениях, наложен штрафов на сумму 87 млн рублей.

— В прошлом году было выявлено более 20 тыс. единиц контрафактных товаров, что в 26 раз больше показателей прошлого года, — добавил Юрий Русаков. — Было возбуждено 42 дела об административных правонарушениях по факту импорта контрафакта (в 2011 году — семь дел), основная доля которых связана с ввозом игрушек из Китая.

Кроме того, возбуждено шесть уголовных дел по фактам контрабанды сильнодействующих наркотиков и психотропных средств, пресечена деятельность преступной группы, занимающейся поставками наркотиков из Китая в Россию посредством международных почтовых отправлений.

Елена ПШОНКО

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА ФЕВРАЛЬ 2013 ГОДА

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Наименование комитета	Дата приема	Номер телефона	Время приема
1	Берлина Людмила Михайловна	председатель Законодательного Собрания	05.02.2013	24-17-60	с 15.00 до 18.00
2	Нестерович Геннадий Николаевич	заместитель председателя Законодательного Собрания	12.02.2013	20-10-12	с 15.00 до 18.00
3	Истомин Геннадий Васильевич	заместитель председателя Законодательного Собрания	26.02.2013	-	с 15.00 до 18.00
4	Курилов Сергей Витальевич	председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству	28.02.2013	24-12-21	с 14.00 до 18.00
5	Синцова Ирина Александровна	председатель комитета по социально-культурному законодательству	28.02.2013	24-17-41	с 15.00 до 18.00
6	Семёнова Татьяна Владимировна	председатель комитета по здравоохранению и социальной защите	13.02.2013	24-39-81	с 15.00 до 18.00
7	Мироманов Игорь Леонидович	председатель комитета по собственности и экономической политике	21.02.2013	24-25-11	с 15.00 до 18.00
8	Фалеичик Юрий Иосифович	председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве	21.02.2013	24-17-41	с 15.00 до 18.00
9	Сагдеев Тимур Ринатович	председатель комиссии по контрольной деятельности	12.02.2013	20-29-85	с 15.00 до 18.00

Губернатор региона встретился с ветеранами

ДИАЛОГ

Члены президиума областного Совета ветеранов, руководители региональных профессиональных ветеранских объединений, председатели общественных комиссий и территориальных отделений организации 25 января встретились с главой региона Сергеем Ерошенко.

В ходе встречи стало ясно, что ветеранов интересуют почти все вопросы, относящиеся к Иркутской области: от газификации региона до здоровья молодого поколения. Один из выступавших, Иван Панчуков, к примеру, сообщил, что по результатам проведенного медицинского обследования учеников средних классов только 10% из них здоровы. Ветеран предложил восстановить для школьников нормы ГТО. Глава региона согласился, а затем рассказал о том, что власти делают для развития спорта. В качестве примера он привел Черемхово, где за короткие сроки удалось построить спортивный центр. Сергей Ерошенко еще раз пояснил свою позицию, касающуюся иркутского стадиона «Труд»:

— Мы должны перестроить стадион. Плохо иметь в центре города такое естественным образом разрушающееся здание, которое по сути уже превратилось в торговый комплекс.

Безусловно, ветеранов волновали темы, непосредственно касающиеся их самих. В частности, участники встречи предложили рассмотреть вопрос об учреждении в регионе звания «Ветеран труда Иркутской области» с соответствующими льготами. Ангарские ветераны, кроме этого, напомнили о необходимости поздравить участников Сталинградской и Курской битв, 70-летие которых отмечается в этом году.

Еще один важный юбилей будет в 2014 году — тогда исполнится 25 лет с момента полного вывода советских войск из Афганистана. В регионе эту дату отмечают около 14 тыс. воинов-интернационалистов. Ветеранские организации совместно с правительством намерены составить план проведения мероприятий, посвященных этой дате.

Юлия МАМОНТОВА

Героические годы вспомнили блокадники Ленинграда

ПАМЯТЬ

Во всей Иркутской области теперь их осталось только 260 человек — тех, кто пережил страшные дни Великой Отечественной войны в блокадном Ленинграде.

В минувшую субботу, накануне 69-й годовщины снятия блокады, несколько поколений иркутян традиционно встретились в Иркутском Доме офицеров на торжественном мероприятии «Поклонимся великим тем годам».

Летом 1939 года в поселке Малыт, что под Усольем, из обычных крестьян была сформирована 114-я стрелковая дивизия для участия в боях на реке Халхин-Гол, а летом 1942 дислоцирована на реку Свири, что на северо-востоке Ленинградской области. Позже за героизм и мужество при форсировании Свири и защиту блокадного Ленинграда дивизия получила звание «Сибирской». Многие жители области навсегда остались в памяти защитниками Ленинграда. Дед известного иркутского артиста Дмитрия Иванова не дожил до снятия блокады одного дня. Он погиб 26 января 1944 года в боях за снятие блокады. Когда 9 мая 1962 года у его сына тоже родился сын, он был назван в честь деда Дмитрием.

Иркутск по-прежнему остается одним из тех городов в стране, где в специальных встречах вспоминают о блокаде Ленинграда. По словам председателя общественной организации «Солдатские матери Прибайкалья» Тамары Бабкиной, помогает в организации встреч депутат Виктория Дворниченко. Она убеждена, что сила русского народа в первую очередь в ее единении, когда в трудную годину все плечом к плечу встают на защиту Родины.

— От всей души хотелось бы поклониться тем, кто проявил беспримерный героизм, защищая Ленинград. К сожалению, по состоянию здоровья не все могут присутствовать на нашем празднике. Сегодня мы посетим нескольких человек, которые должны быть вместе с нами, — пообещала Виктория Дворниченко.

Для Михаила Гелисикова приезд Виктории Дворниченко был неожиданностью — когда-то он работал на строительстве нынешнего онкодиспансера. Еще ранне, в 1940 году, Гелисиков, будучи 15-летним подростком, остался сиротой, его привезли к родственникам в Ленинград, где он встретил войну и оказался в блокаде. В Ленинграде Михаил Гелисиков сначала возводил укрепления, а потом работал на заводе. Там был пакет — 250 граммов хлеба каждый день, что в два раза больше по сравнению с гражданским ми и детским пайками. К концу войны парни забрали в армию — в итоге Гелисиков попал на войну с

Для отопления оставили старые нормативы

ЖКХ

Жильцы, в чьих домах до сих пор не установлены приборы учета, будут платить за отопление по-старому, новые нормативы пока заморожены. Но за потребление горячей и холодной воды уже с января плата будет начисляться исходя из новых нормативов – как результат, плата может вырасти, что вряд ли порадует владельцев квартир без счетчиков.

Начальник управления стратегического развития сферы ЖКХ министерства жилищной политики, энергетики и транспорта Приангарья Ирина Гладышева заявила, что до 2015 года новые нормативы потребления тепла заморожены. Владельцы квартир по-прежнему будут платить по усредненным показателям. Между тем планировалось, что с нового года начисление платы за отопление жилья будет исходить из различных факторов – этажности дома, года его постройки, климатической зоны, в которой он находится. Таким образом, тарифы могли существенно вырасти.

По словам директора ООО «Иркутская городская теплосбытовая компания» Тамары Винарской, возглавляемое ею предприятие было полностью готово к новым нормативам.

Ситуация сложилась спорная, сейчас постановление правительства области нами оспорено в суде. В реформе ЖКХ была свою логику: сначала населению давалось время для установки приборов учета, теперь должны быть введены стимулирующие нормативы для тех, кто еще не установил или не захотел устанавливать счетчики. В Иркутске 80% домов уже оборудованы общедомовыми приборами учета, и ничего не мешает работать по новым нормативам, – пояснила Тамара Винарская.

По потреблению горячей и холодной воды новые нормативы уже действуют с 1 января – жильцы, не установившие приборы учета, рискуют платить за коммунальные услуги больше. Также с нового года в квитанциях на оплату услуг водоснабжения будет обозначаться строка общедомовых нужд – то есть населению придется платить за промывку систем отопления, аварийные сбросы воды, технические утечки.

Свои нормативы введены для владельцев частных домов и земельных участков за полив земли и содержание



домашних животных. Чтобы избежать чрезмерной платы, домовладельцам также выгоднее установить счетчики, чтобы платить по факту.

В отличие от иркутских коммунальных компаний, на усольских предприятиях ЖКХ обеспокоены тем, что население не желает приобретать и устанавливать счетчики. Усольчане считают это дорогим удовольствием. Такая же ситуация сложилась и во многих других городах региона.

– Мы заложники ситуации, закон обязывает нас установить общедомовые приборы учета, мы берем кредиты в банках, но когда нам вернут эти деньги население, мы не знаем. Тем более что никакой ответственности на домовладельца закон не возлагает, не хочет он приобретать

счетчики, и никто его не может заставить, – возмущена Ольга Дубно, начальник планово-экономического отдела ООО «Аквасервис» (Усолье-Сибирское).

Впрочем, коммунальщики сходятся во мнении, что в ближайшее время население поймет выгоду от приборов учета. Но и здесь может возникнуть сложность. Как рассказал руководитель СРО «Содружество ЖКХ» Михаил Дамешек, через пять лет со дня установки счетчики необходимо снимать и отдавать на тест. Но предприятий, занимающихся таким видом деятельности, в Иркутской области сейчас нет.

Иван МАМОНТОВ

В Приангарье проиндексированы страховые выплаты

ДЕНЬГИ

С 1 января 2013 года индексируются пособия на случай временной нетрудоспособности в связи с материнством и по страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. Об этом рассказала начальник правового отдела ГУ ИРО Фонда социального страхования РФ Дина Фролченко.

По ее словам, с 1 января 2013 года сумма единовременного пособия при рождении ребенка в северных территориях области составляет 17 тыс. рублей, в Иркутске – 15,7 тыс. рублей. В прошлом году они были 16,1 и 14,9 тыс. соответственно. Дина Фролченко также обратила внимание на изменения в расчете среднедневного заработка для пособий по материнству. С нынешнего года он определяется путем

деления суммы начисленного заработка за два календарных года, предшествующих году наступления страхового случая, на количество календарных дней в этом периоде.

– Например, если у нас страховой случай беременности для работающей женщины наступает в 2013 году, расчетным периодом будет 2011 и 2012 годы. Чтобы исчислить пособие по беременности и родам, все выплаченные в 2011 и 2012 годах женщины суммы делим на количество календарных дней в этом двухгодичном периоде. Кроме того, из этого расчетного периода мы исключаем периоды временной нетрудоспособности, отпуск по беременности и родам и по уходу за ребенком. Также можем исключить дни освобождения работника с частичным сохранением среднего заработка, с полным сохранением среднего заработка или без оплаты труда. Это приводит к повышению среднедневного заработка, – рассказала Дина Фролченко.

Она также подчеркнула, что в форму справки официально эти изменения не внесены, поэтому пока работодатели при выдаче документа должны указывать эти периоды в произвольном виде.

Кстати, с 1 января 2013 года изменился МРОТ, который участвует в отдельных случаях в расчете пособий по материнству.

В этом году он составляет 5,2 тыс. рублей против прошлогодних 4,6 тыс. Выросли пособия по уходу за ребенком. Нынче максимальное пособие для работающих граждан не должно превышать 16,2 тыс. рублей. Для неработающих граждан, которые получают выплату в органах социальной защиты, в Иркутске эта сумма составляет 2,9 тыс., в северных территориях области – 3,2 тыс. рублей. По уходу за вторым и последующими детьми – 5,9 тыс. и 6,4 тыс. соответственно.

В этом году максимальное пособие по уходу за ребенком для работающих граждан не должно превышать 16,2 тыс. рублей. Для неработающих граждан, которые получают выплату в органах социальной защиты, в Иркутске эта сумма составляет 2,9 тыс., в северных территориях области – 3,2 тыс. рублей. По уходу за вторым и последующими детьми – 5,9 тыс. и 6,4 тыс. соответственно.

По словам Елены Садохиной, всего на индексацию страховых выплат в этом году направлено почти 4,5 млн рублей. В 2012-м расходы ГУ ИРО Фонда социального страхования составили около 1,2 млрд рублей. Из них почти 973 млн рублей потрачено на ежемесячные страховые выплаты, 23 млн рублей – на единовременные страховые выплаты, 103,5 млн рублей – на сокращение производственного травматизма и профессиональных заболеваний. Еще 138,9 млн рублей потребовалось для дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию застрахованных лиц.

Равиля ФАТТАХОВА

Собиратель русской земли ищет поддержки у иркутян

СФЕРА ИНТЕРЕСОВ

Путешественник Вячеслав Черемискин, отправившийся 8 сентября прошлого года в свой амбициозный вояж «От края до края» по маршруту Сочи – Владивосток – Москва, чтобы привезти из каждого региона частицу земли и выложить с ее помощью карту России, может не осуществить задуманное из-за поломки своего старого автофургона. Сейчас Вячеслав находится в Иркутске и надеется, что кто-нибудь поможет ему добраться до финишной точки.

43-летний житель Краснодарского края отправился из Сочи в путешествие по стране на стареньком фургоне «Мерседес» совершенно без денег. Мир не без добрых людей, посчитал Вячеслав, и в принципе не прогадал. Проехав десятки регионов и тысячи километров от берега Черного моря до Тихого океана, он нигде не получил отказа в помощи.

– Меня многие отговаривали, ты с ума сошел, в России народ жадный. А все вышло наоборот, люди у нас щедрые, отзывчивые. Кто-то помогает соляркой, кто-то едой или деньгами. Всех людей я записываю в тетрадку, чтобы никого не

забыть, и уже набралось около 200 фамилий, – говорит Вячеслав Черемискин.

Сейчас не особо удивишь тем, что кто-то отважился пересечь нашу огромную страну. Но путешествие Вячеслава не совсем обычное: в каждом регионе он берет немного земли, примерно 8–10 кг, чтобы затем выложить мозаикой карту России на Красной площади в Москве. Пазлы каждой области или республики, как предполагается, сложатся из родной земли.

О путешествии Вячеслава Черемискина на слышана уже вся страна. В каждом регионе он заезжает на местную ГТРК

и рассказывает о своей идее. Но судьба сыграла с путешественником злую шутку – при заезде в Томск (на обратном пути из Владивостока в Москву) его 40-летний «Мерседес» окончательно сломался. Не найдя помощи в этом сибирском городе, Вячеслав по зову иркутских друзей приехал в Иркутск. Теперь у него вся надежда на горожан, которые, как считает путешественник, помогут завершить проект и довезти собранную русскую землю из Томска до Москвы.

– Я был бы рад любой помощи, чтобы осуществить задуманное. Но главное, найти автомобиль, чтобы перегрузить землю из моего автофургона в Томске, и

побывать еще в нескольких регионах по пути в Москву. Мы можем оформить машину иркутской символикой, гербом города, изображением Байкала и тем самым рекламировать ваш регион до окончания путешествия. Я верю, что в Иркутске найдутся энтузиасты, и мы вместе завершим проект, – поделился путешественник.

Желающие стать участниками амбициозной экспедиции от «Края к краю» и помочь собрать карту нашей страны могут связаться с Вячеславом Черемискиным по телефону 8-925-246-38-50.

Иван МАМОНТОВ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Сейчас не особо удивишь тем, что кто-то отважился пересечь всю нашу огромную страну. Но путешествие Вячеслава не совсем обычное: в каждом регионе он берет немного земли, примерно 8–10 кг, чтобы затем выложить мозаикой карту России на Красной площади в Москве. Пазлы каждой области или республики, как предполагается, сложатся из родной земли.

Новые перинатальные технологии в Иркутске

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Иркутске открылся симуляционный центр по обучению современным перинатальным технологиям. Для приобретения оборудования из областного бюджета было выделено почти 9 млн рублей. Об этом сообщила главный акушер-гинеколог Приангарья Наталья Протопопова.

Учебный симуляционный центр расположен в областном перинатальном центре. В медицинском кабинете установлены манекены роженицы, младенцев и компьютерные беспроводные системы симуляции родов. Это оборудование дает возможность создать реалистичный сценарий простых и осложненных родов. Как рассказала Наталья Протопопова, в этом центре будут проходить подготовку акушеров-гинекологов, неонатологов, реаниматологов, медицинские сестры из всех территорий области.

Обучение на современных тренажерах позволит получить дополнительные знания и освоить новые медицинские технологии по профилактике осложнений у беременных и плодов из группы высокого риска по развитию акушерских и неонатальных осложнений.

Манекены роженицы и младенцев автоматически реагируют на каждое действие врачей. На мониторах высвечиваются основные показатели их жизнедеятельности: частота сердечных сокращений, давление и т.д. Если врач сделает что-то неправильно, приборы и сами мульжи сигнализируют об этом. Все оборудование полностью беспроводное.



млн рублей

выделено из областного бюджета на оснащение симуляционного центра по обучению современным перинатальным технологиям.

Во время занятий будут отрабатываться экстренные ситуации во время родов. Для спасения жизни матери и ребенка врачам необходимо применить определенные навыки и знания. Между собой специалисты смогут общаться через беспроводную гарнитуру. Манекены управляются дистанционно из другого кабинета, отметил Наталья Протопопова.

По ее словам, появление такого центра в нашем регионе – значимое событие. Он стал восьмым в России и первым за Уралом. Здесь будут проходить обучение акушеры-гинекологи, неонатологи, реаниматологи, акушеры, фельдшеры, медицинские сестры из всех городов и районов Иркутской области.

– До открытия этого центра подготовка специалистов велась на занятиях с помощью фильмов и дополнительных мультиков, которые не обладали ответной реакцией. Эти манекены максимально приближены к жизни и могут создать неожиданные состояния, необычные роды. На них можно в первую очередь научить диагностику родов, всем родоразрешающим операциям, выполнению кесарева сечения, наложению акушерских щипцов, оценке состояния плода, – рассказала Наталья Протопопова.

Кроме того, она отметила, что на данных мульжах можно научиться оказывать неотложную помощь новорожденному ребенку. Сейчас в областном перинатальном центре выхаживают детей в возрасте от 22 недель.

Ежегодно в Иркутской области регистрируется около 39 тыс. родов, половина из них является осложненными. По словам Натальи Протопоповой, их главная причина – наличие у женщин заболеваний сердца, печени, легких. Раньше в случае тяжелых осложнений беременность прерывалась, теперь каждой женщины дается возможность выносить ребенка.

В перспективе для центра планируется приобрести дополнительные манекены для выполнения гинекологических и эндоскопических операций.

Равиля ФАТТАХОВА





«Байкал-Арена» покорила легкоатлетов Сибири

ЧЕМПИОНАТ

«Байкал-Арена» приятно удивила лучших сибирских представителей «королевы спорта». В новом спортивном комплексе впервые прошли соревнования высокого уровня – чемпионат Сибири по легкой атлетике. Все без исключения гости турнира назвали иркутскую арену одной из лучших в стране и высказали пожелание, чтобы здесь чаще проводились соревнования всероссийского масштаба.

Для Екатерины Воронковой чемпионата Сибирского федерального округа в Иркутске стал первым серьезным стартом после того, как она родила ребенка. Спортсменка из Красноярска очень хотела в 2012 году выступить на Олимпиаде в Лондоне, но в связи с привлекением в семье не получилось. В Иркутске Екатерина стала лучшей в беге на 60 метров с барьерами.

— Моему сыну Артему полтора года, он за меня сейчас болеет в Красноярске. Пока я

его оставляю дома, но в дальнейшем планирую брать с собой на соревнования. А насчет Олимпиады я не переживаю, мне еще только 24 года, так что следующие Олимпийские игры обязательно будут моими. И начинается мой поход за медалями у вас в Иркутске, — поделилась Екатерина Воронкова.

Всего в столице Восточной Сибири приехали более 350 спортсменов из Новосибирска, Омска, Барнаула, Кемерово, Читы, Красноярска, а также Бурятии, Хакасии, Тувы и Алтая. В

рамках открытия чемпионата состоялся парад спортсменов. Были вручены медали Елене Болсун, Ивану Юшкову, Марии Молоковой.

— В Иркутске собрались сильнейшие легкоатлеты из всех регионов Сибирского федерального округа. Соревнования проходят в новом спортивном комплексе «Байкал-Арена», который былведен в эксплуатацию в сентябре 2012 года и стал домом для сотен спортсменов Приангарья, — отметил на открытии чемпионата министр по физической культуре, спорту и молодежной политике региона Игорь Иванов.

Подобных турниров в зимнее время в Иркутске еще не было. Теперь же соревнования обещают проводить регулярно, ведь таких стадионов в стране можно пересчитать по пальцам одной руки.

— В Сибири такого манежа больше нет ни где. «Байкал-Арена», может быть, немногим уступает залу ЦСКА в Москве, и все. Раньше зимние чемпионаты проводили в Омске, но там только четыре беговых дорожки, а у нас

350

спортсменов

приняли участие в чемпионате
СФО по легкой атлетике
в Иркутске.

— шесть. Можно без лишней скромности сказать, что в Иркутске условия — лучшие в России, нам надо только что-то придумать с зоной для разминки, которой пока нет, — рассказал главный тренер сборной Иркутской области по легкой атлетике Василий Шкурбицкий.

На протяжении трех дней легкоатлеты состязались в беге на 60 м, 60 м с барьерами, 200 м, 300 м, 800 м, 1500 м, 4000 м с препятствиями, в прыжках в длину и высоту, с шестом, в толкании ядра, эстафете 4x200, пятиборье и семиборье.

Установившая рекорд манежа в беге на 60 метров Юлия Кашинская из Красноярска также по достоинству оценила «Байкал-Арену». По ее словам, она даже не догадывалась, что по соседству есть прекрасный легкоатлетический стадион, и теперь постараюсь приезжать сюда намного чаще.

— Я с удовольствием здесь бы потренировалась, — говорит Юлия. — У вас так уютно, лучшего места для проведения тренировочных сборов для меня теперь просто не существует.

По итогам состязаний в Иркутске определились те спортсмены, которые поедут на чемпионат страны по легкой атлетике.

Иван МАМОНТОВ
Фото Александра ДУБОВИКА



Аттракцион по имени Джанго

КИНОПРЕМЬЕРА

«Джанго освобожденный», США, 2012 год. 165 мин.

Режиссер: Квентин Тарантино. **Сценарий:** Квентин Тарантино.

В ролях: Джейми Фокс, Кристоф Вальц, Леонардо Ди Каприо, Керри Вашингтон, Сэмюэль Л.Джексон, Деннис Кристофер и другие.

Раз в несколько лет приходит он — страшный и ужасный Тарантино и с особой жестокостью издевается над зрителями и кинематографом. Поход в кинотеатр на практически трехчасовой «аттракцион» под названием «Джанго освобожденный» может вынести далеко не каждый.

Итак, дикий-дикий юг США, 1858 год. Через пару лет север пойдет на юг, юг на север, начнется гражданская война, а пока — теплая ночь, звезды, два работоголовца перегоняют на постоянное место жительства дюжину рабов, закованных в кандалы. Навстречу им из темноты в повозке, увенчанной муляжом коренного зуба, выезжает интеллигентный мужик, похожий на Зигмунда Фрейда (Кристоф Вальц), и говорит: «Здравствуйте, меня зовут доктор Шульц, я охотник за головами, нет ли у вас раба, который сможет опознать вот этих господ?» Поболтав-

ли еще, пока один из рабов по имени Джанго (Джейми Фокс) не подал голос — типа, я их знаю. «Я бы с радостью купил у вас вот этого, что скажете?» — и мужик, похожий на Фрейда, тщетно пытается в заговорившего. «Не-е, — отвечают рабовладельцы, — не продадим!» Ну, нет, так нет, Шульц берется за пистолеты: рабовладельцы убиты, Джанго освобожден, остальные рабы разбредаются кто куда.

Казалось, после «Бесславных ублюдков» что-то более дикое снять сложно, но это не так.

Мука смертная в который раз смотреть на экран, где в трехчасовом фильме реального действия всего на тридцать минут, а остальное — тупая болтовня ни о чём, и слово «нигер» — раз в минуту. Ой, как смело! А что смело-то... Антирасистское кино, ага, как бы не так. Ну да, «нигерам» оно должно понравиться. Прямо же смотреть, как твой чернокожий брат, мускулистый и брутальный, в шляпе и на коне, стреляя с двух рук, кроет в капусту белых рабовладельцев-садистов и освобождает из рабства свою жену. Белым должно быть стыдно. Но у белых есть Шульц, единственный положительный белый в фильме. Но зато какой! Это он освободил Джанго, это он среди заснеженных гор научил его стрелять с двух рук, это он помог ему в спасении жены и принес

себя в жертву ради свободы всех угнетенных. Так что никакой смелости, сплошной конформизм, всем сестрам по сердам, и так далее...

Мука смертная в который раз смотреть на экран, где в трехчасовом фильме реального действия всего на тридцать минут, а остальное — тупая болтовня ни о чём, и слово «нигер» — раз в минуту.

Да, убивают в этом фильме с особым удовольствием, причем сугубо по моральным соображениям, издавнаются не просто так, а с объяснением. Но отчего-то постоянно хочется кричать — «Зачем все это?!» Вот на белоснежном хлопке капельки крови, вот ночные скачки фермеров с факелами и мешками на головах. Первое — просто красивый кадр, второе — цитата из фильма «Рождение нации». А вот в кадр заходит сам Тарантино, чтобы через минуту взорваться. «Конец фильма!» — с облегчением думаешь ты. Ах нет, кино будет длиться еще полчаса...

Андрей ЛАЗАРЕВ

Немного личного

КНИГА

**Людмила Улицкая
«Священный мусор»**

Издательство «Астrel», 2013 год

Если в двух словах представить содержание книги, то это будет звучать так: «Улицкая обо всем». В этом сборнике, состоящем из небольших текстов, Улицкая пишет обо всем, что ее волнует.

Улицкая вспоминает о своем детстве, очень подробно рассказывает о семье, о быте и нравах, о судьбе семьи на фоне судьбы страны. Прием, который используется, не особо оригинален — она заглядывает в коробку из-под обуви, где хранятся различные вещи, доставшиеся ей по наследству, вынимает их, и так возникает рассказ о себе, о детстве, об увлечениях, о том, какие книги читала, с кем дружила, но ей при этом веришь — именно так все и было.

Обстоятельно пишет о подругах и друзьях, о людях, которые

оставили след в ее жизни. А врача,

который верил в ее болезнь, — и т.д.

Обращаешься она практически с самого детства в кругах боярских. Например,

дружила в Машев Алигер, дочерьей Александра Фадеева (внебрачной) и

известной поэтессы Маргариты Алигер.

Общалась с артистами, художниками, писателями. Друзьям и про-

сто близким людям в книге посвящен целый раздел.

Разумеется, интересно было узнать, с чего вдруг биолог-генетик после сорока лет начал писать прозу. Не сказать, что Улицкая подробно останавливается на этой метаморфозе, которая, вероятно, до конца непонятна и ей самой, но какие-то повороты своей биографии все же описаны. Нет-нет, излишней откровенностью она не страдает: о своей болезни — чуть более подробно, о сыновьях — чуть менее, о сегодняшнем третем муже — только как о художнике.

Излишней откровенностью Улицкая не страдает: о своей болезни — чуть более подробно, о сыновьях — чуть менее, о сегодняшнем третьем муже — только как о художнике. Но, тем не менее, даже это скучное личное на порядок интереснее, чем ее публистика.

Но, тем не менее, даже это скучное личное на порядок интереснее, чем ее публистика. Как раз во второй части Улицкая собирает интервью с собой, свои тексты на разных живописных темы, а также свою знаменитую переписку с Ходорковским. Вот тут-то и становится понятным, что писателю не обязательно быть умным, ему достаточно таланта рассказчика. Улицкая пишет о политике, о церкви, о беспризорных детях, о заключен-

ных, о благотворительности, о семье, о терроризме, о мультикультурализме. Но до чего же все это скучно, банально, плоско!

Ее художественная проза никогда не отличалась особым стилистическим совершенством, две ее последние книги «Даниэль Штайн, переводчик» и «Зеленый шатер» получились весьма тяжелыми для восприятия, но все-таки они представляют собой оригинальные высказывания о современном состоянии общества, а «Зеленый шатер» так вообще выглядит как роман-обличие шестидесятника.

Излишней откровенностью Улицкая не страдает: о своей болезни — чуть более подробно, о сыновьях — чуть менее, о сегодняшнем третьем муже — только как о художнике. Но, тем не менее, даже это скучное личное на порядок интереснее, чем ее публистика.

Что тем более необычно: человек, воспитанный в атмосфере диссидента, развенчивает довольно устойчивый миф о героях «сопротивления», о «бродах с кровавым режимом».

А публистика, увы — повторение набивших оскомину истин, передование всем известных фактов, даже знаменитая переписка с Ходорковским поражает своей невнятностью.

Александр КАРПАЧЕВ